

寻访 最美治水人

## 余国平 把治水职责纳入村规民约 带领村民清淤7万余方

余国平是江北区洪塘街道下沈村党支部书记,前天记者采访他的时候,他正两腿沾泥从外面回来。他说最近天天忙着治理村里的河道,所以裤子上的泥从来没有少过。

### 把治水写入村规民约

下沈村靠近洪塘工业区,本村人口780人,外来人口1万多人,不少村民搭建违章建筑出租给外来务工人员。沿河一带是人口稠密区域,恶劣的生活习惯导致他们随手往河里乱扔生活垃圾,而下沈村厂区也多往附近河流排放废水,久而久之,村庄各条河流每况愈下,每到夏天臭气冲天、蚊子成群,村民们叫苦不迭。

今年3月份,当我市吹响剿劣攻坚战的号角后,余国平迅速将治水落到实处:把治水职责纳入村规民约;同时成立一支剿灭劣V类水网格员队伍,进行培训后立即上岗巡查。同时大力开展全村范围内的水质提升整治行动。在常态化治理方面,下沈村将区域内河道纳入市场化保洁范围,实现河流、水沟、渠道养护保洁一体化、全覆盖,加强河流的保洁力度,专门落实保洁员每天巡回保洁、清理河中漂浮物,确保河面无杂草、河中无障碍、河岸无垃圾。

余国平不仅是村里治水的带头人,同时还身体力行担任下沈村其中一名网格员。他起早贪黑,不论刮风下雨,不管路有多难走、河道旁的杂草有多长、垃圾有多臭,都带头下河,与清理工一同处理杂草、树木、渔网、沉船等,结束后往往衣服裤子全是泥。截至目前,累计清理河道逾5公里,其中清理沉船5只,治淤7万余方,大幅度改善了河道水质。

与此同时,在街道多部门的联动下,下沈村还对辖区内的下沈河及堰头邵河上的违章建筑进行依法拆除。这些违建大多是村民自搭的简易房,存在安全隐患,而且随意向河里排放各种污水废弃物,也是造成周边河流污染的一个不可忽视的源头。在前期摸排告知的基础上,余国平和其他几个村干部一道上门耐心讲解说服,挨家挨户做工作,天天深夜11点多回家。就是凭借着这股耐心劲儿,渐渐得到了村民的理解支持与配合。



余国平在巡查河道。

### 水美了生活质量提高了

在治水的过程中,下沈村取得了一系列的好成绩,村民们都说,这与余国平的不辞劳苦是分不开的。

仅上个月,下沈村已拆除沿河20余处违章建筑,拆违面积达2000余平方米。在对沿河违建进行拆除的同时,赶工清运拆除后的建筑垃圾,腾出空间也刻不容缓,余国平每天都扑在一线。有些老百姓想不通,指责他六亲不认,但是,无论大家给他什么脸,他也均能妥善化解。“为了全村有一个良好的人居环境,还是请大家配合一下。现在乡亲们可能会感到难受,以后等享受的时候,就会明白现在的良苦用心。”遇到有村民想不开的时候,他就会语重心长地说起这句话。

如今,村里有些河道已经初见成效,河水变美了,河道变宽了,河边的蚊子也少了很多。看到这个情况,不少村民都夸剿灭劣V类水行动是民心工程。

在治劣一线,余国平是个强人,但是,他却背负着家庭的重担。他的妻子从2005年9月生病一直瘫痪在家,余国平忙于工作,又要照顾家中妻子,工作家务两头担却没有任何怨言,擦身、翻身、喂饭细心照料,不离不弃,十几年来如一日地照料妻子,鼓励妻子早日好起来,这一切,让大家都为之动容。

“我从小在下沈村长大,我爱这里的一草一木,我最大的心愿就是让村里水美河清,让乡亲们的生活更好。现在,我已经看到曙光。”余国平说。 记者 边城雨 通讯员 蒋圆圆 文/摄

## 高价收购茅台酒 老阿胶

收购如下:新老茅台、五粮液、郎酒、剑南春、董酒、汾酒、同仁堂老药酒等名酒。

为扩展业务,另征收虫草、阿胶、安宫牛黄丸等所有同仁堂老药,第一、二、三、四套人民币,银币等所有钱币。如有不便可上门。

工作时间:6月1日至6月4日早8:00至19:00

地址:海曙区柳汀立交桥西新金星大酒店4楼402会议室

公交线路:7、28、201、357、503、504、506、507、560、622、302(柳汀立交桥西)下。

联系电话:13738919502 安老师

13777960852 李老师

## 共享国医验方, 名医在你身旁

# 糖尿病 心脑血管病国医名方仅剩100份免费领

### 国医名方限量免费领

为庆贺方中方宁波服务站落成二周年,由中国老年学学会中医研究委员会援助,向我市中老年慢性病病友共计免费发放宜开方1000份,还剩100份,即将发放完毕。

申领条件:1、本市常住居民;2、年龄55周岁以上;3、持本人身份证及病历本。

免费申领热线:

55110381 55110383

### ■事件回顾:

2009年7月27日,由中国老年学学会中医研究委员会组织,在北京人大会议中心举行了隆重的“中国行——中医健康管理工程”启动仪式,在活动现场,北京中医药大学、南京中医药大学创办人,首届国医大师颜正华教授,中国中医科学院广安门医院、名老中医林兰教授和冯兴华教授等数十位北京中医名家捐献了各自行医几十年凝聚毕生心血的名方。目的就是达到“共享国医验方,名医在你身旁”。



### 落实“中医健康管理工程”,为人民大众的健康服务

“中国行——中医健康管理工程”的宗旨,就是要解决百姓看病老中医难的问题。工程的主要内容为:在城市社区及农村建立中医健康管理服务中心及促进站;举办名医养生验方进社区、进家庭活动;举办中华名医大讲堂进社区活动;编制中医“治未病”养生调理手册。

工程寄托了以国医大师颜正华等13位知名老中医的

愿望,希望中医能够发扬光大,希望能让更多的人受益。

为了有效推动“中国行——中医健康管理工程”活动的实施,让国之瑰宝的医学精髓、临床研究成果覆盖更多的人群,让更多的慢性病病友尽早获益。经中国老年学学会中医研究委员会批准,由“工程”执行机构方中方在宁波建立中医健康管理服务站。

根据委员会的要求,方中方(宁波)服务站为我

市中老年慢性病病友提供相关健康知识及多元化的服务;不定期组织邀请北京国医名家来我市举办国医名家大讲堂;定期组织医学专家和体育运动专家,针对中老年各种慢性病制定科学的运动方式并给予过程指导;定期组织营养师教授日常居家营养搭配等;实现让广大中老年慢性病病友通过健康的生活方式逐步回归相对健康生活状态!